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BELEŠKA SA TEMATSKE KONFERENCIJE 
Na Zlatiboru od 2-og do 4-tog aprila 2025. godine, održana je tematska konferencija koju su uz 

podršku opštine Čajetina, organizovali KJP Zlatibor i KOMDEL. U fokusu konferencije je bila delatnost 
upravljanja otpadom. Na konferenciji koja je okupila više od 150 predstavnika komunalnih preduzeća i 
lokalnih samouprava iz šireg regiona, prezentovana su i razmenjena iskustva iz Srbije, Hrvatske, Crne Gore i 
Republike Srpske. 

Prema očekivanju, članice KOMDEL-a su bile najbrojnije. Tu su bili predstavnici komunalnih 
preduzeća iz Ade, Aleksinca, Aranđelovca, Čačka, Čajetine, Doljevca, Grocke, Ivanjica, Kragujevca, 
Kraljeva, Lapova, Ljubovije, Malog Crnića, Mladenovca, Novog Pazara, Pančeva, Požarevca, Šapca, 
Sjenice, Sopota, Stare Pazove, Subotice, Topole, Užica, Valjeva, Vlasotinca, Vranja i Zrenjanina, kao i 
pridružne članice iz redova prateće privrede: Alegrina (Novi Sad), Atrikod (Kruševac), MNG Plastik Gogić 
(Inđija), Nova oprema (Novi Sad), Premtec (Novi Sad), Riko (Beograd), Vladex (Velika Drenova), West truck 
(Beograd) i Uniwab (Beograd).  

 
Ovog puta zbog vremenskih nepogoda i poplava koje su ih zadesile, bio je vidno manji odziv kolega 

iz Republike Srpske. Pored svega, ipak su na Zlatibor došli predstavnici komunalnih preduzeća iz Zvornika i 
Bjeljine. Takođe, bez obzira na vanredne prilike posle tragedije koja se tamo dogodila, iz Severne 
Makedonije su uspeli da odvoje vreme i prisustviuju predstavnici komunalnih preduzeća iz Kavadaraca i 
Kumanova. 

Partnersko udruženje komunalnih preduzeća Crne Gore, i ovog puta je bilo zastupljeno bezmalo u 
punom kapacitetu. Tu su bili predstavnici komunalnih preduzeća iz Berana, Bjelog Polja, Cetinja, 
Danilovgrada, Kolašina, Plava, Pljevlja, Plužina, Podgorice, Tivta i Žabljaka, kao i predstavnici lokalnih 
samouprava iz Podgorice, Berana i Danilovgrada. 



Obzirom da delatnost upravljanja otpadom u dobroj meri zavisi ne samo od rada komunalnih 
preduzeća već i od zakonskih rešenja i odluka nadležnih jednica lokalnih samouprava, kvalitetu ove 
tematske konferencije bitno je doprinelo i učešće predstavnika lokalnih samouprava, privrednih komora, 
predstavnika pojedinih državnih organa sa centralnih nivoa vlasti. Iz Srbije, pozivu za učešće su se odazvali 
predstavnici resornog Ministarstva građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture, kao i Ministarstva zaštite 
životne sredine, dok su iz Crne Gore, pored predstavnika Ministarstva ekologije, održivog razvoja i razvoja 
sjevera, na konferenciji aktivno učestvovali i predstavnici nacionalnog Fonda za zaštitu životne sredine.  

 

 

Sama konferencija odvijala se po rasporedu iz 
Agende. Po uobičajenoj praksi, na početku 
konferencije, pozdravnim rečima se obratio 
direktor KJP Zlatibor iz Čajetine, gospodin Srđan 
Pantović koji je tom prilikom najavio i kasnije 
obraćanje predsednika opštine Čajetina, 
gospodina Milana Stamatovića. Posle ovih 
pozdravnih reči, Vera Blagojević, rukovodilac 
komunalne službe KJP“Zlatibor“, na ubedljiv i 
slikovit način, govorila je o izazovima koje je ovo 
naše izuzetno dobro organizovano i vođeno 
komunalno preduzeće, uspevalo da savlada kada 
je uvodilo sistem primarne selekcije otpada na 
teritoriji opštine Čajetina.

Najveću pažnju je ipak izazvao deo njenog izlaganja o nacrtu novog tarifnog sistema koji ima za cilj da 
što pravednije optereti korisnike usluga sa troškovima, a u skladu sa EU načelima „potrošač plaća“ i 
„zagađivač plaća“. Da iz iskustava KJP Zlatibor ima šta da se nauči, potvrdila je i naredna prezentacija Mirka 
Blagojevića, rukovodioca službe centralnog informacionog sistema KJP“Zlatibor“, na kojoj  su dati odgovori 
na pitanje koliko informacioni sistemi mogu da olakšaju rad komunalnih preduzeća, kao i da pruže podršku 
u primeni novog tarifnog sistema.  

Naredni blok bio je rezervisan za prezentovanje iskustava iz regiona gde su prvo održane dve 
prezentacije. (1) Iskustva u upravljanju otpadom u Hrvatskoj, način na koji je obezbeđivana finansijska 
podrška za kapitalne projekte iz namenskih fondova, kao i način na koji je u Križevcima postavljen tarifni 
sistem kod delatnosti upravljanja otpadom, prezentovala je Dijana Mijač Dretar, rukovodilac sistema 
kvaliteta i zaštite životne sredine u komunalnom preduzeću „Križevci“. (2) Nakon toga, o sistemskoj i 
finansijskoj podršci u realizaciji svih projekata, sa posebnim osvrtom na one u oblasti upravljanja otpadom, 
govorio je Draško Boljević, direktor Fonda za zaštitu životne sredine Crne Gore. 

Moderator na panelu na 
kome su predstavljeni primeri 
dobre prakse iz Regiona 
zapadnog Balkana u toku 
realizacije kapitalnih projekata u 
oblasti upravljanja otpadom, ali i 
izazovi sa kojima se suočavaju 
komunalna preduzeća i jedinice 
lokalnih samouprava kao 
donosioci odluka, kao i pravci ka 
održivom sistemu upravljanja 
otpadom, bila je Mirjana 
Đoković, predsednica Skupštine 
KOMDEL-a i direktorka JKP 
„Komunalac“ Čačak.  

 
Na ovom panelu svoja iskustva su prezentovali Vesna Milović ispred Deponija d.o.o. iz Podgorice, 

Gligor Gelert, direktor Regionalna deponija d.o.o. Bikovo iz Subotice, Aleksandar Vračević, direktor JP 
„Regionalna deponija“ d.o.o. Zvornik i Martin Kozjak direktor komunalnog preduzeća iz Križevaca. 



Moderator narednog panela u kome je fokus bio na očekivanja od novog Zakona o komunalnim 
delatnostima i na izazove u realizaciji nacionalnih planova upravljanja otpadom u Srbiji i Crnoj Gori, bio je 
Lazar Krnjeta iz Stručne službe KOMDEL-a. Učesnici na ovom panelu su bile pomoćnica Ministra Tatjana 
Kaluđerović i Mirjana Berić ispred Ministarstva zaštite životne sredine, Danica Vojnović, rukovodilac grupe 
za komunalne delatnosti ispred Ministarstva građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture i Nađa Ljiljanić, 
zamenica gradonačelnika Podgorice.  

 
Po završetku konferencijskog dela, organizovana je poseta i obilazak lokalnog komunalnog 

preduzeća KJP Zlatibor. Ovo preduzeće od pre par godina koristi poslovni objekat ukupne površine od oko 
3.000 m2 koji pored upravne zgrade, sadrži bravarsku i mehaničarsku radionicu sa kotlarnicom, 
magacinom rezervnih delova i alata, skladištem za agregate, kao i garažama za potrebe zimske službe.  

Ovo savremeno zdanje u koje je opština Čajetina uložila 250 miliona dinara, olakšalo je poslovanje 
preduzeća i rad 250 zaposlenih radnika, koji su se sa ranijih tri međusobno udaljenih lokacija, preselili na ovu 
zajedničku, a od čega svi žitelji i sve brojniji gosti opštine Čajetina i Zlatibora, imaju veliku korist. KJP Zlatibor 
je danas i tehnički vrlo dobro opremljeno komunalno preduzeće koje je samo u poslednjih nekoliko godina 
nabavilo 100 komunalnih vozila raznih namena od kojih su jedan broj gosti mogli i da vide. 

 
Ono što je izazvalo najveću pažnju učesnika ove tematske konferencije je novi računarski centar koji 

je nedavno počeo sa radom, a u kome se brižljivo i sistematično, korišćenjem GIS podloga i orto-foto snimaka 
obrađuju i ažuriraju podaci o postojećoj komunalnoj infrastrukturi, kao i poslovnim, stambenim i 
ugostiteljskim objektima koji su u bazi korisnika usluga ovog vrlo dobro organizovanog i uspešnog 
komunalnog preduzeća. 


